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УПРАВЛІННЯ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯМ  

МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Молокопереробна галузь є одним із головних секторів в агропромисловому 

комплексі України. В сучасних умовах високої конкуренції важливим фактором 

успішного та стабільного розвитку є ресурсозбереження. 

Згідно ДСТУ 3051-95, ресурсозбереження – це діяльність (організаційна, 

економічна, технічна, наукова, практична, інформаційна), методи, процеси, 

комплекс організаційно-технічних засобів, що супроводжують всі стадії 

життєвого циклу обкатів і спрямованих на раціональне використання та 

економне витрачання ресурсів [1]. 

Основною метою управління ресурсозбереженням є ініціалізація зміни 

системи в усьому ланцюгу технологічних процесів на ринку молока та 

молочних продуктів, щоб мінімізувати споживання енергії та води. Не менш 

важливо розглядається впровадження технологій, які забезпечують відновлення 

енергетичних ресурсів [2]. 

Енергоефективні технології часто можуть пропонувати додаткові переваги, 

такі як поліпшення якості, збільшення обсягів виробництва та підвищення 

ефективності процесів, що в результаті може призвести до підвищення 

продуктивності. Енергоефективні методи також зменшують викиди парникових 

газів та інших важливих забруднювачів повітря.  

Переробка молока характеризується великою різноманітністю процесів 

нагрівання та охолодження. Науково-дослідні роботи багатьох сучасних 
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науковців спрямовані на заміну пари як середовища передачі тепла гарячою 

водою, що виробляється за рахунок поновлюваних ресурсів. Найбільша частка 

палива, що споживається молочною промисловістю, використовується для 

прямого нагрівання технологічних процесів та виробництва пари через котельні 

системи. Пар є найбільш значущим кінцевим використанням енергії в молочній 

промисловості і застосовується, в першу чергу, для нагрівання у технологічних 

процесах, таких як пастеризація, варіння та випаровування. Більшість парних 

систем використовують природний газ як пальне для котлів, тож підвищення 

ефективності парової системи може зменшити надмірні витрати на енергію [3]. 

Постачання тепла та електроенергії має повністю забезпечуватися 

комбінованим виготовленням тепла та електроенергії, тепловими насосами та 

біогазом, що виробляється на місці, або іншим відновлюваним паливом, 

отриманим у результаті утилізації відходів.  

Отже, шляхом просування на підприємстві найкращої доступної 

технології, інтеграції різних компонентів у систему та підвищення ефективності 

обладнання може бути реалізоване раціональне управління ресурсами та 

економія енерговитрат, пов'язаних з переробкою молока. 
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